2025年7月29日 星期二 责编/李焕泉 美编/建隆 校对/李达

34名学子受聘"校园引才大使"

泉州鲤城区举办特训营,将"人才小白"变身"引才代言人'

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 施远圻) "如果 你来泉州旅游,这四个选 项你最想体验什么?""边 玩边拿27万补贴。"……7 月25日上午,在泉州市鲤 城区2025年"校园引才大 使"特训营总结会上,一位 学员用极具"网感"的互动 方式开场,让大家感慨:

"人才政策宣讲还能这么 潮!"据了解,为深耕人才 "港湾计划",鲤城区多个 部门举办该培训班,旨在 培育一批"懂鲤城、爱鲤 城、荐鲤城"的青年骨干, 为高质量建设"世遗典范 城""中央创新区"凝聚青

"在外求学的青年学

子是鲤城招才引智的'城 市代言人',通过此次培 训,我们不仅要让学员成 为政策'明白人',更要他 们变身城市'推介官'。"鲤 城区委人才办相关负责人 陈晓辉告诉记者,希望他 们能用年轻人的语言讲好 鲤城故事,用同龄人的视 角展现这座世遗之城的创

新活力。

实地了解区情、研读 学习人才政策、提升自媒 体拍摄剪辑技巧、小组模 拟实战演练 …… 在为期 两周的"沉浸式"培训 中,34名学员通过"理 论+实践"的课程学习及 相关考核,完成"人才小 白"到"引才代言人"的蜕

变,受聘为"鲤城区异地 人才联络站专员暨校园 引才大使"。

值得一提的是,早在 2023年,鲤城区便着手搭建 异地人才联络站,其中依托 北京、成都、重庆、福州等地 商会成立7个,在北京大学 深圳研究生院、厦门大学、 西安科技大学、西安理工大 学、西安工业大学等高校成 立5个。

"经过各联络站的摸 索运行,这两年在'招才引 智'方面取得一定成绩。 此次,我们对异地人才联 络站运行保障机制进行了 完善,希望各联络站能为 鲤城招纳更多人才。"陈晓 辉告诉记者。

三大品牌集体涨价,有的终端还没跟进,有的大步先行

见习记者 苏鹏峰 连铮) 原本一条7.5元的巧克力, 现在最低卖7.8元,有些店卖 到10元出头。日前,因核心 原料可可涨价,雀巢、费列 罗、好时等巧克力巨头纷纷 宣布涨价。7月28日,记者 走访泉州的超市和商店发 现,有些店的巧克力价格尚 未跟进调价,有的则已涨价 超过10%,以至于目前市场 上巧克力价格差距有点大。

泉州陈女士的女儿是

个"巧克力粉",最喜欢德芙 和费列罗,陈女士每周都要 给她买上三四回,最近感觉 这"甜蜜的负担"有点加重 了。原本43g的德芙榛仁巧 克力一条7.5元,现在这个价 格买不到了,在常去的那家店 里,每条卖8.5元。而整碗装 的,上周刚买的一碗36元,现 在有的超市卖到接近40元。

巧克力巨头宣布涨价 后,泉州市面上的巧克力价 格差别有点大。28日,记 者走访发现,43g的德芙巧 头,大部分价格在8.5~9.5 元之间。据这些商店的店 员介绍,两周前这款巧克力 售价为7.5~8元之间。

在市区一大型商超的 货架上,德芙打出新装上 市的标志,新包装也跟着新 价格,43g装的巧克力售价 变成8.4元,而上周售价为 36元的碗装巧克力现在变 成38.9元。

与超市上新不同,一些 零食店最近巧克力现货极

少。"最近没进货,就剩几条 德芙,费列罗、雀巢都断货 好几天了。"市区一家零食 店的店员告诉记者。

记者在泉州一家超市 看到,雀巢kitkat换包装了, 从原来96g变成144g,价格 也从原来的16元变成33 元,明显涨价了。

"源头涨价的话,估计 未来整个市场都会涨。"麦德 龙相关人士告诉记者,麦德 龙泉州商场巧克力尚未调 价,但接下来很可能会跟进。

离境退税"即买即退"离境口岸互认后 全省首笔在永春办结

海都讯(记者 陈丹萍 通讯员 颜彩虹 苏榆轴) 日前,永春县首个"离境退 税"试点正式落地。近日, 港胞李先生在新发超市完 成退税操作,这标志着离 境退税"即买即退"业务离 境口岸互认后,福建省首 笔开票业务顺利办结,为 境外旅客带来了实实在在 的便利。

港胞李先生称,在新 发超市的离境退税服务 专区选购完永春特产,随 后签订协议书并办理信 用卡预授权,现场就申领 到了与退税款等额的人 民币款项。看着到账凭 证,李先生对这项新政赞 不绝口。他说,以前从厦 门出境,购买的商品只能 按传统方式离境退税,无 法即买即退,现在口岸互 认,退税口岸大大拓宽, 太方便了。

据悉,此次业务的成 功办理,得益于国家税务 总局推广的离境退税 "即买即退"服务及口岸互 认政策。

南安美林街道: 以"绿盈乡村"为题 多维度提升人居环境

N 海都记者 柳小玲 通讯员 邱一漫 文/图

今年以来,南安市深入贯 彻落实城乡人居环境整治提升 工作,开展"百人行动、城市焕 颜"等活动,通过集中人员、集 中机械、集中时间进行穿透式 整治,重点突破垃圾治理、污水 管控、村容村貌等关键领域难 点问题。近期,泉州市城管局 考评中心协同媒体走进南安市 美林街道,对值得学习的工作 经验进行推广,以助力提升城 乡人居环境整治水平。

打造宜居,绘就"绿盈乡村"新底色

美林街道以"绿盈乡 村"为题,从多维度持续提 升人居环境整治工作。该 街道不断提升村庄"颜值", 随着英山村九峰山森林公 园、溪口藕遇公园、金枝村 文体活动中心、福溪社区龙 峰广场等绿色生态项目相 继建成投入使用,给群众提 供了新的休闲打卡地,也进 一步提升了区域整体颜 值。目前在建的溪二村人

居环境提升整治工程,项目 投资近1000万元,包括地下 管网工程、道路改造提升工 程等,完工后将夯实溪二村 基础设施。规划的凤凰湖 公园升级改造、鱼池路口袋 公园、福溪社区民俗园改 造、溪一村莲藕产业种植基 地、九峰山森林公园二期、 柴桥沟亲水公园等项目也 在持续推进中,未来将不断 扩展民生实事覆盖面,努力

把群众美好愿景变成幸福 图景。

打造宜居,绘就"绿盈 乡村"新底色。主官抓总, 街道主要领导负责人居环 境提升全面工作,分管领导 抓具体调度协调,各村居具 体负责人居环境的必须是 村主干,不断强化责任担 当,定期召开人居环境整治 工作部署会,细化任务、强 化落实;制度先行,建立村

居每月"初一十五"两次大 扫除、街道每月两次"建档立 册"整治的基本制度,通过 "督导—整改—复查"的模 式,督促各村居对辖区内杂 物堆积、建筑垃圾倾倒、广告 幅破损等情况进行巡查、整 改,不断提升村容村貌水平; 资金保障,街道每年投入本 级资金超200万元,主要用 于完善第三方公司在工作 中存在的薄弱环节。



宣传为引,同创共治共享新风尚

同时,通过以奖代补 对优秀的村居进行补助、 奖励及慰问一线环卫工 人,购置垃圾桶等。各村 居也持续投入,深入开展 人居环境整治工作;助力 提升,为全面推进小区物 业管理提升工作,今年初, 街道组织对无物业管理的 小区进行集中整治,用时 20天完成9个小区两轮集 中整治,共出动人员700 余人次,机械设备50多台 次。今年以来共组织辖区 26个小区"逢5"人居环境 整治500多场,参加人员

6000多人次,对住宅小区 1000多个点位开展清理, 小区环境不断提升。

宣传为引,同创共治共 享新风尚。通过"线下+线 上"等方式全面开展多元 化、立体化宣传,助力人居 环境整治理念深入人心,凝 聚共建宜居和美乡村的强 大合力。今年以来,美林街 道共组织集中宣传7场次、 入户宣传2万余户、LED标 语滚动播放200多条,发放 宣传物料30000余份,形成 了共治、共享、共同监督的 良好氛围。